

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 37-й
№ 50 (35143)

Четверг, 24 апреля 1975 г.
Цена 2 коп.

В честь рождения В. И. Ленина

В понедельник вечером, накануне замечательной даты — Дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина, было людно в районном Доме культуры. Жители райцентра собрались, чтобы отметить день памяти Владимира Ильича.

Вечер, посвященный памяти В. И. Ленина, начался ровно в 8 часов вечера при переполненном зале.

С докладом выступил Н. Б. Клименко, второй секретарь райкома партии. Он рассказал присутствующим на торжестве об успехах советского народа в деле строительства коммунизма и о том вкладе, который внесли труженики Кузбасса и района в успешное решение задач девятой пятилетки. После доклада присутствующим был показан фильм «6 июля».

Наш корр.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХV СЪЕЗД КПСС

Радостным настроением отмечены для советских людей эти весенние предпраздничные дни. Подготовка к Первому и 30-летию Победы в Великой Отечественной войне совпала со знаменательным событием в жизни партии и страны — Пленумом Центрального Комитета КПСС. Его решения вызвали глубокое удовлетворение и горячее одобрение коммунистов, всего народа. С большим воодушевлением встречена весть о том, что по докладу товарища Л. И. Брежнева Пленум решил вопрос о созыве 24 февраля 1976 года очередного ХХV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Съезды партии имеют этапное значение на ее героическом и славном пути, играют выдающуюся роль в жизни всего нашего общества, озаряя светом коллективного разума, глубокого марксистско-ленинского анализа перспективы коммунистического созидания. В грандиозных свершениях девятой пятилетки, в уверенном подъеме экономики, науки и культуры, росте благосостояния советских людей, в оздоровлении международной обстановки, осуществлении Программы мира последовательно воплощаются предначертания ХХIV съезда КПСС. Каждый советский человек воочию видит, какие замечательные плоды приносит ленинская внутрен-

ная и внешняя политика родной партии. Она встречает поистине всенародное одобрение и поддержку.

«Эта политика выражает наши интересы, она близка и понятна рабочему человеку», — пишет в «Правде» бригадир кузнецov Московского ЗИЛа В. Сапожников. — Всем сердцем одобляем деятельность ЦК КПСС, его Политбюро, товарища Л. И. Брежнева во имя мира и счастья на земле».

Тысячи писем и телеграмм приходят в эти дни в партийные комитеты, в редакции газет, радио, телевидения. Пишут рабочие и колхозники, представители интеллигенции со всех концов страны. В проникнутых душевным волнением, из глубины сердца идущих словах — безграничная любовь к партии Ленина, готовность идти за нее и новым победам. Снова с огромной, впечатляющей силой проявляется сегодня великое единство партии и народа.

По нашей замечательной традиции страна встречает каждый партийный съезд на ударной трудовой вахте. Вот и сейчас главный отлив народа на решения апрельского Пленума ЦК КПСС — стремление прийти к ХХV съезду с новыми достижениями в труде. Отмечая успехи в выполнении девятого пятилетнего плана, Пленум счел необходимым со-

редоточить внимание партийных организаций, всех рабочих, колхозников, интеллигенции на выполнении и перевыполнении заданий завершающего года пятилетки, что позволит сделать новый крупный шаг в повышении народного благосостояния, еще более укрепит международные позиции нашей Родины.

Советские люди полны решимости успешно завершить пятилетку. В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу значительных успехов добились в первом квартале труженики промышленности, о чем сообщило на днях ЦСУ СССР. Настойчивую борьбу за высокий урожай ведут землемельцы. Повсюду ширится творческий поиск резервов, берутся повышенные обязательства в честь ХХV съезда КПСС.

Возглавить могучий подъем масс призваны партийные организации. Долг коммунистов — идти в авангарде соревнования, быть его вдохновляющей и организующей силой. Важно глубоко разъяснять труженикам задачи, стоящие на современном этапе развития нашего общества, решения апрельского Пленума ЦК КПСС о международном положении и внешней политике Советского Союза. Необходимо еще активнее вести массово-политическую работу, связанную с 30-

летием Победы, с предстоящими выборами в Верховные Советы союзных и автономных республик, в местные Советы.

Годы, прошедшие после ХХIV съезда партии, обогатили парторганизации опытом, значение которого трудно переоценить. Партийные ряды еще более окрепли идеально и организационно, возросла активность коммунистов, их ответственность за дела трудовых коллективов и общества в целом. Принятые Центральным Комитетом КПСС в развитие решений съезда важные постановления способствуют дальнейшему улучшению различных сторон партийной работы, совершенствованию стиля руководства. Большое влияние на жизнь и деятельность коммунистов оказали меры, осуществленные в связи с обменом партдокументов.

Подготовка к очередному съезду партии призвана содействовать подъему уровня партийной работы на новую высоту. Каждая парторганизация, анализируя сделанное, должна сосредоточить внимание на задачах, которые предстоит решать. Здесь противопоказаны поверхностность и парадность. Чем более деловым, принципиальным, самокритичным будет этот анализ, тем большему научатся коммунисты на собственном опыте.

Могучая и сплоченная, силь-

ная единство своих рядов и постоянной поддержкой народа идет наша партия навстречу ХХV съезду КПСС. «Единство интересов партии и всего советского народа, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежnev, — придает несокрушимую силу нашему обществу, способность преодолевать любые испытания. Неразрывное единство партии и всех трудящихся — вот что позволяет нам уверенно двигаться вперед, решать самые сложные задачи. Наша партия превыше всего ценит доверие трудящихся, дорожит им. Всемерно укреплять нашу великую партию, углублять ее связи с народом, с масками — такой завет оставил нам великий Ленин, и мы будем верны этому ленинскому завету!».

КПСС верна заветам своего учителя и вождя. И сегодня, в канун 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, советские люди с особым чувством провозглашают вдохновенные слова первомайского Призыва:

— ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — ИСПЫТАННЫЙ АВАНГАРД РАБОЧЕГО КЛАССА, ВСЕГО СОВЕТСКОГО НАРОДА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА!

(«Правда» 21 апреля 1975 г.)

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Об итогах социалистического соревнования в животноводстве

Рассмотрев представление райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и управления сельского хозяйства райисполкома об итогах социалистического соревнования хозяйств, бригад и дюрок района по увеличению молочной продуктивности коров в первом квартале 1975 года, бюро райкома партии и исполнкома райцентра

путатов тружеников присудили первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС и исполнкома районного Совета колхозу «Дружба» (председатель правления колхоза Н. М. Устюжанин, секретарь парткома А. В. Чарочкин, главный зоотехник Н. С. Мишарин).

Животноводы колхоза

добились в первом квартале текущего года наивысшего надоя молока на корову — по 557 килограммов, превысив прошлогодний уровень на 16 килограммов, выполнили квартальные обязательства по продаже молока государству на 123,8 процента и план поголовья крупного рогатого скота и коров.

Райком КПСС и исполнком районного Совета ос-

тавили переходящий вымпел «Лучшей бригаде животноводов Чебулинского района» животноводческой бригаде Карабашского отделения Чумайского совхоза (бригадир т. Горощенко А. Е.). Работники этой бригады обеспечили надой молока на корову в первом квартале текущего года по 623 килограмма, превысив прошлогодний уро-

вень на 60 килограммов. В индивидуальном социалистическом соревновании первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшей дюроке района» присуждено дюроке колхоза «Дружба» Корневой Екатерине Ивановне, добившейся надоя молока на корову в первом квартале по 775 килограммов.



Партийная жизнь МАТЕРИАЛ УСВОЕН ПРОЧНО

Дмитрий Матвеевич Поляков давно работает пропагандистом. Слушатели в Новоказанке, а теперь в Усманке благодарят его за умелое ведение занятий, подбор литературы. Он не упрощает тему и не старается подделяться к слушателям со слабой общеобразовательной подготовкой, но у него нет таких слов, которых бы не могли понять слушатели.

Всегда любую тему увязывает с местными фактами. Вот это-то и позволяет погнать лучше любой материал. Все, о чем рассказывает Дмитрий Матвеевич, надолго запоминается.

14 апреля в политшколе парторганизации колхоза «Сибиряк», которой руководит пропагандист Д. М. Поляков, состоялись итоговые занятия.

В назначенное время коммунисты пришли в класс. Само помещение располагает здесь к рабочей обстановке. Все слушатели сидят за партами, есть классная доска для необходимых записей. Пропагандист принес наглядные пособия, изготовленные им самим, и много пособий, приобретенных специально для занятий в политшколе.

У каждого слушателя имеются конспекты. Они почти

все материалы учебной программы конспектировали, и в этом им оказывал большую помощь пропагандист: находил время, учил слушателей работать с книгой и конспектировать материал.

Пропагандист без лишних слов приступил к занятиям. Он назвал тему: «Рациональное использование земли» и спросил, кто желает рассказать об этом. Поднялся коммунист Н. Н. Игольников и довольно подробно осветил эту тему. Его дополнил И. А. Тренихин. Он рассказал о том, как используется земля в колхозе «Сибиряк». Не обошлось и без критических замечаний в адрес колхозных хлеборобов за нерадивое отношение к земле.

О хозрасчете говорил слушатель Е. М. Кулемзин. Особенно подробно, с примерами из передовых хозяйств, из своего колхоза рассказал И. А. Тренихин о себестоимости сельскохозяйственной продукции. Хорошо подготовились к итоговым занятиям коммунисты А. В. Константинов, Н. И. Петров, Л. Н. Бесседина и другие.

Занятия прошли организованно и активно. Видно было, что слушатели хорошо усвоили программный материал.

В. ОГОРОДНИКОВ.

НА КОНКРЕТНЫХ ПРИМЕРАХ

На заключительное занятие в системе партийной учебы, состоявшейся 14 апреля, коммунисты колхоза «Победа» собрались дружно в назначенное время. Руководи-

тель кружка А. Н. Кондеров начал опрос слушателей по изучаемой программе. Выступившие специалисты, рядовые труженики активно приняли участие в обсужде-

ОСТАЛОСЬ МАЛО ДНЕЙ

С каждым днем теплее получи солнца. Природа пробудилась. Осталось немного времени до того дня, когда животноводы угонят гурты на летние пастбища. А сейчас идет полным ходом подготовка к этому периоду.

Наши летние площадки готовы к тому, чтобы разместить на них животных, — рассказывает главный зоотехник совхоза «Чебулинский» Петр Николаевич Николаев. — В Розовском отделении отремонтирована доильная площадка, телятник-профилакторий и родильное отделение. В Петропавловском отделении на выпасах будут только одни телочки. Как только появится трава, они покинут помещения.

В Покровском отделении готовность близкая к стопроцентной. Что осталось доделать? Отремонтировать городку. Это сделаем в ближайшие дни. В Новоказанке построили новую доильную площадку. Есть телятник-профилакторий, пункт искусственного осеменения.

Не волнует нас в этом году проблема водопоя. Так, в Розовском, Покровском, Петропавловском отделениях поение будем проводить из прудов. Из прудов и речки Чебулы в первом отделении. В Новоказанке на новой площадке пробурена скважина глубиной 136 метров. Сейчас бурильщики переехали в первое отделение, где пробурят скважину. **Г. ЖЕЛЕЗОВСКИЙ.**

Недавно в зале заседаний райкома партии прошел VIII пленум райкома комсомола. С докладом по вопросу «Задачи комсомольских организаций района по успешному выполнению планов завершающего года девятой пятилетки» выступил первый секретарь РК ВЛКСМ Ю. Петраков.

В прениях приняли участие Ю. Адищев, звеньевой колхоза «Маяк Ильича», А. Кондеров, председатель исполнкома Николаевского сельского Совета, Г. А. Гончаров, секретарь парткома совхоза «Усть-Сергинский», Е. Кулемзин, секретарь комсомольской организации колхоза «Сибиряк», А. В. Чарочкин, секретарь парткома колхоза «Дружба», В. Карпов, учитель Новоивановской средней школы, Н. Фролов, инструктор обкома ВЛКСМ, Н. Б. Клименко, второй секретарь РК КПСС.

Высокая политическая и производственная активность советских людей — характерная черта нашей жизни.

ПРЕМИЯ ЛУЧШИМ

На заседании президиума райсовпрофа, которое проходило 17 апреля, были подведены итоги смотра-конкурса красных уголков на животноводческих фермах.

За оформление красных уголков, способствующее действенному социалистическому соревнованию планов и обязательств по производству продукции живот-

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Год учебы прошел успешно

В партийной организации центральной усадьбы Усть-Сергинского совхоза в истекшем учебном году работала начальная политшкола по вопросам внутренней и внешней политики КПСС. В понедельник, 14 апреля, здесь состоялись итоговые занятия. В строго назначенное время все слушатели собрались на занятия. Большинство коммунистов принесли с собой конспекты, которые они вели в течение года.

Пропагандист Николай Михайлович Корнеев в своем кратком выступлении рассказал о задачах итогового занятия и сразу же приступил к опросу слушателей по пройденной за год программе. Вопросы пропагандист раздал за две недели до начала итоговых занятий. У слушателей было достаточно времени для подготовки.

На вопрос «Достижение Советского Союза в борьбе за претворение в жизнь программы мира» отвечал А. Л. Горлов. Он хорошо рассказал о значении визита Л. И. Брежнева в США, Индию, ФРГ. Коммунист В. Д. Егорьев дополнил выступление А. Л. Горлова, привел пример переговоров нашего правительства с правительствами капиталистических стран.

Об активной борьбе КПСС и Советского государства за

разрядку международной напряженности рассказали коммунисты В. И. Стародубов и В. А. Мурашкин. Они приводили конкретные примеры, как был урегулирован конфликт в Чехословакии, каким путем удалось прекратить войну во Вьетнаме, как был урегулирован военный конфликт в Индии, какую политику занимает наша страна по отношению к Ближнему Востоку и так далее.

Большое значение в разрядке международной напряженности имеет расширение экономических связей между социалистическими странами и капиталистическими, — говорили слушатели.

Видно, что они в своей подготовке к итоговым занятиям использовали не только лекции пропагандиста и материал учебника, но и много прочитали материалов в газетах, прослушали телевидение и радиопередачи по вопросам международной жизни наших видных обозревателей — международников.

Показали свою хорошую политическую подготовленность слушатели В. П. Маркитонов, В. В. Калинин и другие. Они изучили материалы, которые были опубликованы в печати о проделанной работе партией и пра-

вительством по осуществлению программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС.

«Аграрная политика КПСС на современном этапе» — такой вопрос был задан слушателю М. С. Ченскому. Он ответил обстоятельно. Дополнила его Е. К. Ильина, которая привела примеры из своего хозяйства.

После каждого подробного ответа на вопрос слушателями, пропагандист подводил итог всему сказанному, обобщал, делал замечания, анализировал.

В конце занятий перед слушателями выступил директор совхоза И. К. Панченко. Он поздравил их с успешным окончанием учебного года! И. К. Панченко внимательно слушал все ответы коммунистов и в своем выступлении сказал, что слушатели много узнали и теперь в практической работе будут опираться на приобретенные знания.

Вывод из этих занятий можно сделать такой: слушатели политшколы программу изучили удовлетворительно. Они поблагодарили пропагандиста и заверили, что приобретенные ими знания не пропадут даром.

М. КАЮКОВ,
инструктор РК КПСС.

Интересные, грамотные ответы были даны и на другие вопросы. Выступило 9 человек.

В. ВЛАДИМИРОВ,
наш внештатный корр.

ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

Во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетки участвуют свыше 80 миллионов человек. Это представители рабочего класса, крестьянства, интеллигенции, молодежи. Все они показывают образец подлинно коммунистического отношения к труду.

Эта черта полностью относится к комсомольцам и молодежи нашего района.

В прошлом, 1974 году, трудящиеся района выполнили государственные задания продажи молока, мяса и другой продукции животноводства. За четыре года пятилетки продано государству 50 тысяч тонн зерна, 16 тысяч тонн картофеля, 67,5 тысячи тонн молока, 22,6 тысячи тонн мяса, 11,5 миллиона штук яиц. Эти показатели говорят о том, что и молодежь района принимала в выполнении плана большое участие. На всех участках рядом с опытными тружениками работает молодежь, и зачастую не только не отстает, но и работает с

лучшими показателями. Среди них — Вайкутес Владимир, Горлов Владимир из совхоза «Чебулинский», Кирин Николай из колхоза «Победа» и многие другие, — отметил в своем докладе Ю. Петраков.

Сейчас идет 1975, завершающий год девятой пятилетки. Это — канун XXV съезда нашей партии, на котором будут намечены новые рубежи коммунистического созидания. Перед комсомольцами нашего района, — сказал докладчик, — стоят задачи по успешному выполнению планов пятилетки. Чтобы осуществить эти задачи, необходимо создавать комсомольско-молодежные звенья, бригады по выращиванию пропашных культур, подготавливать кадры механизаторов, а для этого комитетам комсомола на местах необходимо провести организаторскую работу по направлению молодежи: рабочих и колхозников в СПТУ.

Вот эти-то задачи необходимо нам решить. Далее в докладе отмечалось, что молодых девушек нужно привлекать к работе в животноводстве, объединять их в звенья, в бригады и создавать условия для работы, чтобы молодежь не уезжала из хозяйств. У нас есть с кого брать пример: Хорощило-Люда Люда, Толстых Люда из Чумайского совхоза, и другие. Об этом же говорили и выступающие в прениях. О том, что звенья в колхозах и совхозах уже создаются и работают, говорил звеньевой колхоза «Маяк Ильича» Юрий Адищев.

Задачи перед комсомольцами и молодежью на пленуме были поставлены большие, и все выступающие горячо откликнулись на призыв партии и комсомола. От имени комсомольцев своих организаций они заверили,

что с честью их выполнят, и внесут свой вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана. Пленум принял постановление.

Ному уголку первого отделения Усть-Сергинского совхоза (бригадир В. Н. Вульф). Отмечены Почетной грамотой РК КПСС, райисполкомом и райсовпрофом красные уголки Карабаровского отделения и первого отделения Чумайского совхоза (бригадир В. Д. Щур). Как и было предусмотрено

условием соревнования, за первое место вручена денежная премия в сумме 100 рублей, за второе — 60 рублей, за третье место — 40 рублей. Эти деньги будут использованы на приобретение культиватора.

Постановлением президиума райсовпрофа отмечена неудовлетворительная работа профкомов колхозов «Сибиряк», «Победа», «Маяк Ильича», которые не организовали соревнование за лучшее оформление красных уголков. Г. ШАРАВИНА,

◆ К 30-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вечер встречи трех поколений

На днях в районном Доме культуры проходил вечер встречи молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, проживающими в районном центре. Вечер был организован силами комсомольцев и военного комиссариата.

Ответственные за проведение вечера хорошо к нему подготовились, украсили фойе, сцену. Каждому фронтовику вручались памятные значки. Перед началом торжества в фойе ДК были организованы танцы под духовой оркестр.

Торжественный вечер, посвященный ветеранам Отечественной войны, открыла ведущая Р. Панибратова. Она коротко рассказала о знаменательной дате, которую 9 мая будет праздновать весь советский народ — 30-летие Победы над фашистской Германией. Затем слово было предоставлено фронто-

викам, которые поделились своими воспоминаниями, рассказали о подвигах своих боевых друзей и о тех испытаниях, которые они пережили сами.

1941 год. Сентябрь. Фашистские полчища рвутся к Ленинграду. Колыбель революции в опасности. О том, как советские воины защищали город Ленина, поделился воспоминаниями Петра Андреевича Поддубного, который являлся участником его геройской обороны.

Немцы под Москвой. В опасности столицы нашей Родины. Об исторической обороне Москвы рассказал участник боев на этом направлении Алексей Васильевич Сичкар.

Поделились своими воспоминаниями об участии в битвах с врагом и другие фронтовики, присутствующие на вечере.



Среди защитников Родины было немало женщин, которые, наряду с мужчинами, переносили все тяготы и лишения фронтовых дорог. И у нас в районе таких женщин немало. Они служили почти во всех родах войск: зенитчицы и снайперы, медсестры и телефонистки.

Перед собравшимися выступили участницы войны Надежда Кузьминична Чоботова и Валентина Александровна Шулинина.

О том, как охраняются рубежи СССР в мирное время, рассказал бывший пограничник Михаил Берлюбский. Он сказал, что наши границы охраняются прочно, и можем спокойно трудиться.

От имени призывников, которые пойдут в ряды Советской Армии в нынешнем году, выступил Евгений Мельников. Он пообещал, что будущие воины не уронят чести своих отцов, дедов, грудью защищавших Родину от вражеских полчищ.

Участники вечера возложили живые цветы к памятнику погибшим в боях за родную землю.

В заключение торжества был дан концерт силами участников Верх-Чебулинской средней школы.

Н. СКОРОВ.

На снимке: воспоминания о боях делится А. В. Федоров, участник Великой Отечественной войны.

Фото Ю. Анцеса.

В ЛЕТНЕМ ЛАГЕРЕ

Рано пришедшая к нам весна затянулась длительными холодами и ненастями: снегопадами, дождями. И все же, несмотря на неблагоприятные условия, свиноводы Чумайского совхоза начали выводить маточное поголовье свиней в летние лагеря.

11 апреля. Пятница. Все покрыто пушистым снегом. Подъезжая к селу Чумай, увидели на снегу четкие и многочисленные отпечатки следов. Даже не подумали о том, что в такую погоду животноводы перегоняли свиней в летние

наконец увидели и свинарок. Первой, к кому мы подошли, была Клавдия Егоровна Хорошилова, одна из опытнейших работниц в Чумайском совхозе, передовик производства. Клавдия Егоровна на свиноферме работает уже 15 лет. В нынешнем году к этой легкой работе привлекла свою сестру Марию Егоровну Волобуеву.

С утра мы начали перегон маток в лагерь, — рассказала Клавдия Егоровна, — вот только к обеду загнали свиноматок в клетки. Гнали не спеша, так как есть уже глу-

— План нам доведен, — вступила в разговор Мария Ефимовна, — получить от разовой свиноматки по 7 поросенок, а от основной — по 8,5. И хотя плановое задание довольно высокое, мы думаем его перекрыть. Втроем решили от разовой свиноматки получить по 7,5 поросенка в среднем, а от основной — по 9.

— Опорос начался с 17 апреля, и нам приходится в лагере проводить немало времени, — вновь вступила в разговор Клавдия Егоровна, — а нас руководители хозяйства

НАШИ ИНТЕРВЬЮ С думой о завтрашнем дне

Недавно проходила областная агрономическая конференция. На ней шел разговор о стратегии и тактике весеннего сева, чтобы в последнем году пятилетки вырастить хороший урожай сельскохозяйственных культур. Особое внимание на совете специалистов было обращено укреплению кормовой базы для скота. Корреспондент газеты «Ленинская искра» встретился с участником конференции, главным агрономом Чумайского совхоза П. Д. Казачком и попросил поделиться планами по обеспечению животных сытным рационом. Вот что рассказал Павел Дмитриевич.

— Текущую зимовку скота животноводы нашего хозяйства проводят напряженно. Полеводы заготовили недостаточное количество кормов. Механизаторы нынче решили вырастить добрый урожай сельскохозяйственных культур и запасти в достатке сена, силоса, фуража.

Чтобы хорошо прошел стойловый период 1975—1976 годов, полеводам предстоит засыпать 3500 тонн сена, насыпать 800 тонн травяной муки, заложить десятки тысяч тонн силоса. Для этого перед нами стоит задача — получить по 19 центнеров сена с гектара, не меньше 200 центнеров зеленой массы кукурузы, обеспечить зеленой массой многолетних бобовых трав агрегат сушки витаминной травяной муки, наладить с гектара по 18 центнеров зерна. Задания большие и к их выполнению коллектив совхоза готовился и продолжает готовиться.

В хозяйстве 2500 гектаров многолетних трав. Искусственные сенокосы в ряде отделений, таких, как Ивановское, Чумайское, подкормлены азотными удобрениями полностью, хотя на большинстве участков посевы устарели, но есть уверенность собрать нужное количество сена.

Несколько хуже обстоят дела в других отделениях. В Михайловой, Куракове сейчас проправливать семянное зерно возможности нет. Поэтому опудривать посевной материал придется автозагрузчиками в момент заправки сеялок. Приспособления для этого есть. Коллектив совхоза намерен обеспечить скот полноценным рационом,

из-за недостатка минеральных удобрений травы не смогли подкормить, особенно в Кураковском отделении. Значит труднее придется с заготовкой грубого корма.

В прошлые годы на отдельных участках брали по два урожая многолетних трав. Первый укос шел на приготовление травяной муки. На тонну витаминного корма зеленая масса требуется с 0,7—0,8 гектара. А для выполнения задания потребуется скосить люцерну на порядочной площади. Поскольку агрегат приготовления травяной муки начинает работать рано и рано приходится косить люцерну, то на этих участках брали вторым укосом сено. Надеемся на второй сбор и нынче.

Неплохо пока складывается обстановка для свое временного сева силосных и зерновых культур. Зябы осенью напахано много. Составлен план сохранения влаги в почве. Всю зябу в 2 следа забороним в 5 рабочих дней, по мере поспевания земли.

Оставлены минеральные удобрения для внесения, правила, минимальные дозы, при посеве одновременно с семенами кукурузы и отдельных зерновых.

По уходу за пропашными созданы механизированные звенья, в которые вошли опытные трактористы.

Не прекращается работа с семенами зерновых. Так, в Ивановке закончили проправливание ячменя, на днях опудрят ядохимикатами последние тонны посевного материала этой культуры в Чуме. Машины и люди будут работать дольше по проправлению пшеницы.

В Михайловой, Куракове сейчас проправливать семянное зерно возможности нет. Поэтому опудривать посевной материал придется автозагрузчиками в момент заправки сеялок. Приспособления для этого есть. Коллектив совхоза намерен обеспечить скот полноценным рационом,



лагеря. Мы проехали к совхозной конторе. И только там из беседы с главным зоотехником хозяйства Виктором Афанасьевичем Сурженко и председателем рабочкома Виктором Григорьевичем Ильяшенко узнали, что у них началось такое важное мероприятие.

Уже подъезжая к лагерю, мы услышали гул мотора трактора, которого не было видно из-за строений. Остановив машину у первого свинарника, и не обнаружив там свиноматок, обогнули его и увидели трактор и машину, которую он буксировал. Как выяснилось впоследствии, машина подвезла воду для животных.

У этого же помещения, где стояла автомашина и трактор,

бок о бок супоросные и переход был для них очень трудным. Разместили пока временно, чтобы они передохнули, затем перегоним в следующий свинарник и уже будем размещать по две в клетку так, чтобы основные были с основными, а разовые с разовыми, иначе они недружелюбно ведут себя по отношению друг к другу.

В это время подошла и третья свинарка — Мария Ефимовна Корбышева. Мария Ефимовна также довольно опытный работник. Со свиньями она работает уже не первый год. Разговор зашел о том, какие они взяли обязательства на завершающий год текущей пятилетки.

Н. СЕРГЕЕВ.

На снимке: свинарки первого отделения (слева направо) М. Е. Волобуева, М. Е. Корбышева, К. Е. Хорошилова.

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение № 222 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

г. Кемерово.

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнкомом областного Совета **РЕШИЛ:**

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся, а также собраний рабочих, служащих и колхозников:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 306

Председатель избирательной комиссии **Рихтер Альберт Фридрихович** — от коммунистической организации управления сельского хозяйства Чебулинского райисполкома.

Заместитель председателя комиссии **Есин Вениамин Макарович** — от организации профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок совхоза «Чебулинский».

Секретарь избирательной комиссии **Ковалева Светлана Павловна** — от коммунистической организации Чебулинского райисполкома.

Члены избирательной комиссии:

Белякова Анна Михайловна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Чебулинского районного потребительского общества;

Куликов Николай Максимович — от колхозников колхоза «Победа»;

Костюкова Зинаида Макси-

мовна — от Чебулинской районной профессиональной организации работников государственных учреждений;

Тимофеев Александр Яковлевич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Чебулинский».

ЧУМАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 307

Председатель избирательной комиссии **Криковцов Сергей Васильевич** — от коммунистической организации совхоза «Чумайский».

Заместитель председателя избирательной комиссии **Баева Екатерина Егоровна** — от организации профессионального союза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок совхоза «Чумайский».

Секретарь избирательной комиссии **Милюхин Михаил Фадеевич** — от коммунистической организации Чумайской средней школы.

Члены избирательной комиссии:

Данилова Вера Егоровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи совхоза «Чумайский»;

Кожевникова Галина Дмитриевна — от специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих совхоза «Чумайский»;

Кашицкий Федор Степанович — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Новоивановский»;

Смолянникова Лидия Ивановна — от Чебулинской районной организации про-

фессионального союза работников государственных учреждений;

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 308

Председатель избирательной комиссии **Смакотин Александр Федорович** — от коммунистической организации Усть-Сертинской средней школы.

Заместитель председателя избирательной комиссии **Морозов Александр Васильевич** — от организации профессионального союза рабочих просвещения высшей школы и научных учреждений Усть-Сертинской средней школы.

Секретарь избирательной комиссии **Ильина Евдокия Анисимовна** — от коммунистической организации совхоза «Усть-Сертинский».

Члены избирательной комиссии:

Заяц Надежда Ивановна — от колхозников колхоза «Дружба»;

Иваньев Геннадий Александрович — от колхозников колхоза «Маяк Ильяча»;

Козева Екатерина Никифоровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи совхоза «Усть-Сертинский»;

Парфенов Юлий Кузьмич — от рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Усть-Сертинский».

Председатель исполнкома областного Совета **П. В. ГУЗЕНКО**.

За секретаря исполнкома областного Совета — член исполнкома **В. А. АЛЕЙНИКОВ**.

ПРАЗДНИК ПТИЦ

— Весна. К нам прилетают птицы. Пусть прилет птиц будет настоящим праздником, — говорит Вера Вертилецкая — член общества охраны природы Верх-Чебулинской средней школы.

Она выступала с докладом «Польза птиц и значение их для человека» перед собравшимися на праздник птиц — День птиц, который проводился в субботний вечер в актовом зале Верх-Чебулинской школы.

Зал украсен по-особенному. В зале лозунги: «Добро пожаловать, птицы!», «Разоритель птичьих гнезд снижает урожай», «Больше птиц, меньше вредителей, выше урожай» и так далее.

Вечер начался песнями о

Шахматы — один из популярных и массовых видов спорта в нашем поселке. И вот 13 апреля в районном Доме культуры встретились любители шахмат, чтобы выяснить, какая же команда имеет наиболее сильных игроков. В 11 часов в малый зал РДК собрались представители 6 команд районного центра, принесшие заявки на участие в первенстве.

Уже после первых выигрыш и проигрыш в основном борьба за первенство шла уже между двумя командами: райбольницы и совхоза «Чебулинский».

На третьем месте оказалась команда, выставленная райкомом партии.

ОФИЦЕР — ПРОФЕССИЯ ГЕРОИЧЕСКАЯ!

Есть такая профессия... защищать Родину — эти слова, сказанные одним из героев кинофильма «Офицеры», емко и образно раскрывают существование воинской службы, роль и значение офицерского корпуса. Профессия офицера — одна из самых почетных в нашей стране.

Командиры Красной Армии, советские офицеры снискали любовь и уважение народа беззаветным служением Родине, мужеством и героизмом, проявленными на фронтах гражданской и Великой Отечественной войн. Сейчас, в преддверии 30-летия великой Победы, советские люди с чувством огромной признательности и благодарности вспоминают выдающихся военачальников, генералов, старших и младших офицеров, внесших огромный вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков. И сейчас, в мирные дни, люди в офицерских пологах самоотверженно трудаются над укреплением боевой мощи армии и флота. Их служба почетна и ответственна и в то же время интересна и романтична.

Юношам, решившим стать офицерами, путь к их мечте открывают военные училища. В последние годы много сделано по укреплению кадров армии. Каждый выпускник училища теперь получает диплом общесоюзного образца с присвоением соответствующей профиля подготовки, квалификации. Увеличено время на техническую подготовку, обеспечивающее изучение современной техники и получение прав на управление автомобилем, танком или специальной машиной. Оканчивая училища, выпускники получают высокое физическое развитие, являются отличными спортсменами.

С 1970 года все военные училища переведены в разряд высших военно-учебных заведений и подготавливают за 4 года офицеров со средним военным и высшим инженерным образованием.

В училищах созданы все условия для учебы, быта и отдыха курсантов. В них имеются светлые и просторные помещения для жилья, классы, кабинеты и лаборатории, учебные центры, стрельбища, тирсы, танкодромы, автодромы. К услугам курсантов хорошие столовые, библиотеки, клубы, замечательные спортивно-массовые комплексы со спортивными залами и бассейнами.

Курсанты военных училищ состоят на действительной военной службе, время обучения засчитывается в общий стаж службы, ежегодно они пользуются отпуском сроком на 30 суток и двухнедельным каникулярным отпуском, обеспечиваются красивой формой одежды, питанием и денежным довольствием.

По окончанию училища присваивается звание лейтенанта и выдается диплом.

Прием в военные училища производится в добровольном порядке после сдачи конкурсных вступительных экзаменов в объеме программ средней школы по предметам: математике письменно и устно, физике устно, русскому языку и литературе (сочинение).

Лица, желающие поступить в военные училища, подают об этом заявление на имя районного военного комиссара. Районный военный комиссариат поможет вам по душе и призванию выбрать военную специальность и даст рекомендацию для поступления в любое училище.

В. КУДАЕВ,
майор Чебулинского
райвоенкомата,

лозунгами, которые заранее подготовили. Команды работают усердно. Сначала вопросы задает Нина Тимофеева для разминки, а затем — каждая команда друг другу по три вопроса. Ребята отвечают на вопросы, распознают птиц по силуэтам, определяют видовые названия птиц по карточкам. Состязаются в знаниях капитаны. Побеждает капитан команды «Пингвин». Очень хорошо подготовились к КВН, но в итоге победила команда «Голубь» со счетом 91 против 86 очков.

Закончился праздник. Ребята, возбужденные разошлись из школы. Они узнали много интересного о птицах. Много сделали скворечников. Этот праздник должен быть в школе традиционным.

А. БЫЧКОВА,
методист района.

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХМАТИСТОВ

Таким образом, переходящий кубок по шахматному виду спорта завоевала команда совхоза «Чебулинский». Команда награждена дипломом I степени за первое место, а игроки — грамотами. Дипломы и грамоты за II и III места, соответственно, получили игроки команды райбольницы и РК КПСС.

Н. ЧОБОТОВ,
ДСО «Урожай».

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



ДОМИКИ ДЛЯ СКВОРЦОВ.

Фото Ю. Анисса.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-31, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41. Тираж 3108 экз. Зак. № 50